

ΑΠΟ ΤΟΝ ΞΕΝΟ ΤΥΠΟ

Η ΠΛΟΥΣΙΑ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΣ... ΠΟΥ ΛΗΣΜΟΝΗΣΕ ΤΟΝ ΓΑΜΟ ΤΗΣ !

**Ο**ΤΑΝ οι εκοσμωγράφοι του Σικάγου κάνουν λόγο για την Μέριου Φάρνεϋ, δέν παραλείπουν να προσθέσουν και τον επίσημο τίτλο της :

«Η κόρη του διασημού έργοστασιαρχού φαρμακευτικών ελ. δ... και κληρονόμος δέκα εκατομμυρίων δολαρίων.

Ο τίτλος αυτός είναι βέβαια πολύ καλακατωτός, αλλά έχει και τὰ κακά του. Πράγματι, ποιος τυχοδιώκτης δέν θα άνοιξε οποιοδήποτε να κατοστήσει την καρδιά μιάς νέας τόσο πλούσιας ; Και, στην προκειμένη περίπτωση, ο πειρασμός είναι πολύ μεγαλύτερος, άν νάβουμε ότι όφει μας ότι η Μέριου συνάδει μια τεράστια προίκα με μια σπανία καλλονή. Η μίς Φάρνεϋ, δηλαδή, είνονηθηκε και από την τύχη και από την φτώχεια.

Η Μέριου παντρεύτηκε νέα. Στά 1931, σε ηλικία 19 μονάχα έτών, ή μίς Φάρνεϋ πήρε ως σύζυγο τό γυιο ενός πλουσιου τραπεζίτου του Σικάγου, ένα καλλιγάρι λίγο άπλοϊκό, μά ερωτευμένο τρελλά μαζί της... Τό άτυχια όμως γι' αυτήν ήταν ότι δέν είχε ούτε ιδιαιτερότες, ούτε παραξενιές. Ήταν ένας φιλήσυχος νέος, ένας καλός σύζυγος και τίποτε περισσότερο.

Αλλά ή Μέριου άνιξε στην κατηγορία εκείνη των γυναίκων, που δέν μπορούν να ζήσουν χωρίς έντονες συγχρήσεις...

Στήν άρχή έπεδθη στην άρεστροπία. Και τό αποτέλεσμα ήταν να σπάσει, μέσα σε λίγο καιρό, τρία αεροπλάνα, χωρίς τουλάχιστον να τό καταφέρει... να τραυματισθή σοβαρά. Από την ιστορία όμως αυτή άπεκόμισε ένα κέρδος σημαντικό, κατά την αντίληψη της : γνωρίστηκε με τόν κόμητα Τζωρτζω ντι Τζωρτζω, έναν τιτω ομορφάνδριο, τον μηρό και άνεκδιήγητο.

Η Μέριου έρωτεύθηκε τρελλά τόν μυστηριώδη αυτόν άνθρωπο. Και χωρίς τόν παραμικρό διαταγή, χωρίς σε τόν πρώτο άνδρα της, γιά να παντρευτή τόν 'Ιταλό γοι.α. Ο γάμος τους θα γινόταν στη Νέα 'Υόρκη και εύθες άμέσως οι νεόνυμφος θα έκαναν ένα γαμήλιο ταξίδι στην Εξόρσι...

Άλλοίμονο όμως ! Τήν τελευταία στιγμή ό γαμικός συνήχθη γιά κάποια άπατη, που διάπραξε, και απήλθη από την Αμερική. Η άπαρηγόρητη Μέριου ζήτησε τότε να λησιμονήσει τόν πόνο της με τ' αεροπλάνα της... Συγχρότως, άρχισε να συνάξει σε κάποια κέντρα, συνταξιωμαμένη από υποκείμενα κάτι παραπάνω και από τίποτα... Όποιο, μά μέσα μαθητήρι στις 'Ηνωμένες Πολιτείες ότι ή Μέριου ύπαιστη κάταγμα τού κρανίου σ' ένα ω.οκνηπιστικό διατάγμα... και ότι είχε παντρευτή συγχρότως κάποιον Φράντζ φόν 'Εϊσινερ, έναν άπένταρο νέο με σκοτεινό και μυστηριώδες παρελθόν.

Φαντασθήτε όμως τί θόρυβος δημιουργήθηκε στις έφημερίδες, όταν ή Μέριου, μόλις έγινε καλά, μόλις έπανέκτησε την κανονία της σκέψης και τής όμιλίας, έδήλωσε σοβαρώτατα ότι...δέν ήταν γυναίκα τού Φράντζ !..

—Δέν θύμισμα γιά έκανα τέτοιο γάμο ! είπε.

Μά, ό...σύντροφός της έπ δέκναι θιαμμεντικά ένα πιστοποιητικό γάμου, με την ύπογραφή της Μέριου !..

Τι έστρωσαν δια αυτά ;...

Η Μέριου, βλέποντας πώς ό Φράντζ έπέμεινε σώνας και καλά ότι ήταν γυναίκα τού, άπεράσισε να τόν μηνύσει ως άπατόνα ! Κι' ή δίκη αυτή, ή όποια έγινε τελευταία στη Νέα 'Υόρκη, προάλλεσε, όπως ήταν έπιμένο, την προσοχή όλου τού κόσμου, άν ζήτητος κοινωνική τάξεως.

—Μετά την άπογοήτευση τού δώμασος με τόν κόμητα, κατέθεσε ή Μέριου τού δικαστήριο, έπιγα στο Σικάγο. Έκει γνωρίστηκε με τόν φόν 'Εϊσινερ. Ένα βράδυ μού έλάττεινε, μαζί με τόν αδελφό τού Ντόναλντ, να κάνουμε έναν περιπάτο με τό αυτοκίνητο... Δέχτηκε, φυσικά...

—Και τί έλάττεινε κατά τί διάκριση τού περιπάτου αυτού ; ρώτησε ό πρόεδρος ό άσπυρό τόνο.

—Ω ! άπόλυτος τίποτα !.. Πήγαμε σ' ένα μπαρ και οι δύο αδελφοί άρχισαν να πίνουν μπίρα. Έγώ δέν ήμα έτόλου, έπειδή δέν μ' άρέσει ή μπίρα. Ο φόν 'Εϊσινερ μού έλάττεινε τότε να με πάη σ' ένα άλλο μπαρ, όπου θα είφισσα, ότι μού άρεσε.

—Και ποιος είνε ή προτίμησή σας, μίς ;

—Απαρνώ τό λικέρ. Μά δέν κάνω καταχρήσι...

—Μήπως έδειξη την ήμέρα παρέθετε τόν κανόνα αυτόν ; Πέστε μας τί άλίθεα !.. είπε άσπυρό ό δικαστής.

Η Μέριου έάνταξε τόν πρόεδρο με άνοσηκρη άγανάκτηση.

—Ω ! έντιμότητα ! φώναξε. Πώς φαντασθήκατε τέτοιο πράγμα ;

—Δέν φαντάζμαι τίποτε. Στην πρώτη σας δήμος κατάθεσι είπατε ότι την ήμέρα εκείνη είχατε ζωολισή...

—Ναι, ή άλήθεια είναι ότι ήμα ένα ποτηρί παραπάνω και ότι δέν ήξερα πια τί έκανα... Δέν θύμισμα πια τί έγινε βίτσα...

—Δέν θύμισατε άπολυτως τίποτα ;

—Θύμισμα μονάχα ότι, ξαφνικά, άκουσα ένα δυνατό κρότο και κατάλαβα πώς τό αυτοκίνητό μας είχε αναποδογυρισθή. Φαίνεται λοιπόν ότι ό δύο αδελφοί θα με μετέφρασαν τού αυτοκίνητο ένώ ήμιον μουσηθισμένη...

—Και ύστερα ;

—'Υστερα ήμναι κάμποσες έβδομάδες στο νοσοκομείο, επειδή είχα



—Πείτε μας την άλήθεια, είπε άσπυρό ό δικαστής.

τραυματισθή σοβαρά στο κεφάλι...

Τέλος, ό φόν 'Εϊσινερ με πήγε στο σπίτι τού πατέρα μου... Έκει περίσασμα μαζί ένα μήνα...

—Σάν άνδρότυπο ;

—Ω ! όχ ! διαμαρτυρήθηκε και πάλι ή Μέριου.

—Μά, έπιτέλου, τί είπατε στόν πατέρα σας ; Πώς τού δικαιολογήθηκε ;

—Δέν θέλησα να τού πώ ότι με είχε μιλίσει ό φόν 'Εϊσινερ. Και τόν άφησα με την έντύπωση ότι τόν είχα παντρευτή... Στο μεταξύ όμως προσάθησα να πείσω τόν φόν 'Εϊσινερ ν' άνοσήσει τό γάμο μας... Δέν ύπαρχε άμφιβολία ότι θα μ' έβαλε να τόν παντρευτώ. Ένώ έγώ ήμιον μεθυσμένη και δέν ήξερα τί έκανα !.. Πούσεται πωρ ένώς τυχοδιώκτου !..

Αυτά κατέθεσε στο δικαστήριο ή Μέριου.

Όπως ήταν έπιμένο, ό Φράντζ φόν 'Εϊσινερ προσάθησε ν' άνατρέψη τούς ισχυρισμούς της. Έβεβαίωσε ότι δέν ήταν λόλου μεθυσμένη όταν δέχτηκε να γίνη γυναίκα τού και ότι τό πιστοποιητικό τού γάμου ύπογραφή λίγη ώρα πριν συμβή τό αυτοκινητιστικό διατάγμα. Έπαλλόν ό Φράντζ ύπεστήριξε ότι, αντίθετος πρώς όσα είπε ή Μέριου, έπασαν μαζί ένα έβδομηνο μήνα ως άνδρότυπο...

—Μπορώ μάλιστα να θεωρήσω τόν έαυτό μου ως ένα από τούς πιο έντυσιμαμένους συντρόφους τού κόσμου !.. προσέθεσε χαμογελάοντας.

Καταλαβαίνετε τώρα σε τί δύσκολη θέσι βρέθηκε ό δικαστής, προκειμένου να έπίσει μια άπόφαση. Ζήτησε προβαμία τριών ήμερών γιά να σκεφθή έπ τίς δύο στοστάσι. Άλλες έφημερίδες έπασαν τό μέσος της Μέριου και άλλες τού Φράντζ.

Η άπάρασις όμως τού δικαστού ήταν ένδοική γι' άμφοτέρους τούς άντιδρούς.

—Ο γάμος είνε ένα μυστήριο, με τό όποίο δέν μάς εμψυλεύεται να παίζουμε !.. είπε ό λειτουργός της Θείμδος. Άποσολή τών δικαστηρίων δέν είναι έπίσημο τό να εμψυλεύουν οι γάμους που έγιναν υπό την έπίδραση τού εούσισου. Έφόσον ή μνήμονια ύπόγραψι τό πιστοποιητικό, ό γάμος πρόει να θεωρηθή έγκυρος. Άναγνωρίζω όμως ως βάση την δικαιολογία της μνημόσισις, ότι δέν είχε συναίσθηση τών προαείων της, λόγω της μεθύσις της, ένώ ύπόγραφε τό πιστοποιητικό. Και ό λόγος αυτός μ' άναγκάζει να θεωρήσω άκυρον τόν γάμο αυτόν. Έντούτοις, ό Φράντζ φόν 'Εϊσινερ ύπεβλήθη μέγχο σήμερος σε πολλά έξοδα. Οσοθ να δένται είνε ν' άποζημιωθή με όένα χιλιάδες δολάρια...

Η Μέριου έδέχθη με υ-γάλη χαρά τόν άπόφαση τού δικαστού.

Άλλά και ή γαού τού Φράντζ δέν ύπαρξε μικρότερον. Ο τυχοδιώκτης αυτός κατάσχεσσε, άν όχ βίβλια να βίλη στο χέρι δη την παρουσία της Μέριου, να της άποσάσει τουλάχιστον ένα ποσόν όχι εικαταφρόνητο, με την έγκοσι τόν νόμου !

Όπως μ' άν έχη τό πράγμα, ή Μέριου είνε και πάλι ν σήμερα έλεέθρη... μέζος της ήμείας τουλάχιστον που θα έπαυόταν τό δίχτυ ένώς έπιτηθείου άπατεώδους !..

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ

ΘΑ ΒΡΕΞΗ, ΟΤΑΝ...

- Τά σκουλήκια βγαίνουν άφωνα από τί γή...
- Η μέλισσες άπομακρύνονται από την κυψέλη τους...
- Τά χελιδόνια πετούν γοργά κ' άγγίζουν σχεδόν στο πέταγμα τούς τό χόμα...
- Η χήνις κ' ή πάπες πετούν δώ κ' έκει και βουτούν στο νερό...
- Τ' άρνάκια κ' ή κατοίκες πηδούν και τσακάνονται μεταξύ τούς...